

Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№30 (23072) • Среда, 16 февраля 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Парламент

Какими льготами может воспользоваться многодетная семья?

Люба БАТЫРОВА, руководитель пресс-службы Парламента КБР

Государственные льготы и социальная поддержка многодетным семьям – вполне ощутимое подспорье. На что именно может надеяться такая семья? На этот и другие вопросы отвечает председатель Комитета Парламента КБР по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жангаев.

– Салим Алиевич, какие семьи считаются многодетными?

– К этой категории относятся семьи, имеющие в своем составе три и более детей в возрасте до 18 лет.

– Какими мерами социальной поддержки может воспользоваться многодетная семья, имеющая несовершеннолетних детей?

– Согласно действующему федеральному и республиканскому законодательству на территории КБР многодетным семьям, воспитывающим несовершеннолетних детей, с 1 января 2011 года предоставляется ряд социальных льгот и гарантий. Среди них единовременные пособия – при рождении ребенка в размере 11 тыс. 703 руб. 13 коп. по федеральному законодательству и в размере 2 тыс. 542 руб. 16 коп. по республиканскому законодательству; на ребенка в размере 89

руб., если среднедушевой доход семьи не превышает величину прожиточного минимума, установленного в республике; неработающей матери по уходу за ребенком до достижения им полутора лет в размере 2 тыс. 184 руб. 34 коп. на первого ребенка и 4 тыс. 388 руб. 67 коп. на второго и последующих детей, от полутора лет до трехлетнего возраста в размере 292 руб. 88 коп. по уходу за ребенком до достижения им полутора лет женщине, состоящей в браке и находящейся в отпуске по уходу за ребенком, в размере 40 процентов от ее среднемесячного заработка за последние два года; по уходу за ребенком-инвалидом до 18 лет в размере 1 тыс. 171 руб. 50 коп.

Многодетная семья имеет право на материнский (семейный) капитал при рождении (усыновлении) второго, третьего или последующих детей, родившихся (усыновленных) не раньше 1 января 2007 года, в размере 365 699,4 руб.; льготы в размере 10 процентов от оплаты жилищно-коммунальных услуг; субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг (если расходы граждан на оплату ЖКУ превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату ЖКУ в совокупном доходе семьи, составляющей в КБР 15 процентов).

(Окончание на 2-й с.)

Госдума

Все, что выращено своим трудом, налогу не подвластно

Василий ТРЕСКОВ

Депутаты Госдумы РФ 22 февраля планируют рассмотреть во втором чтении законпроект «О внесении изменений в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», который освободит физических лиц от обложения налогом на доходы, получаемые налогоплательщиками от продажи продукции, выращенной в личных подсобных хозяйствах. Вплоть до момента, что в конце февраля он будет принят в окончательном, третьем чтении, и закон заработает уже в этом году.

– Законпроект станет хо-

рошим материальным подспорьем для дачников и всех тех, кто решил позавлечь себя сельскому хозяйству. – прокомментировал законопроект председатель комитета Госдумы по бюджету и налогам Юрий Васильев.

– Люди смогут спокойно продавать на рынках выращенные на своих участках фрукты и овощи, не опасаясь налоговых инспекций. Новый закон избавит от налогов также и кредитные суммы, полученные из бюджетов всех уровней, при целевом использовании их на развитие и поддержку ведения личного подсобного хозяйства.

(Окончание на 2-й с.)

Общественная палата



Пресс-конференция

Наших энергетиков отличают профессионализм и большая самоотверженность

Альберт ДЫШЕКОВ

В конце января в подмосковной Шатуре торжественно проводились домашние бригады электромонтеров «МРСК Северного Кавказа», оказавшие большую помощь энергетикам московской объединенной электросетевой компании в восстановлении надежного электроснабжения региона после январской непогоды.

Тринадцать специалистов-ремонтников из Старополюского края, КБР, КЧР, РСО-Алания и Чечни в начале января прибыли в Шатурский и Орехово-Зуевский районы Подмосковья, где вместе с местными электромонтерами трудились, не жалея себя, чтобы в дома местных жителей быстрее вернуть электричество.

Нашим энергетикам пришлось работать по пояс в снегу, пробираться через завалы обледеневших веток при сильном морозе. Итого их само-

отверженного труда стали ремонт и восстановление более 200 трансформаторов и 110 линий электропередач. Заместитель гендиректора акционерного общества «Холдинг МРСК» Алексей Демидов отметил, что опыт ремонтных бригад Северного Кавказа получил высокую оценку в Подмосковье.

В Кабардино-Балкарском филиале «МРСК СК» состоялась пресс-конференция с участием наших электромонтеров, принимавших активное участие в ликвидации последствий стихии в Подмосковье. Отрывая вступил директор филиала Юрий Губжонов, напомнил, что в Подмосковье впервые прошел ледяной дождь. По климатическим условиям этот регион не относится к гололедным и особо гололедным. Поэтому с подобной ситуацией местным энергетикам пришлось столкнуться впервые.

(Окончание на 2-й с.)

Дата

Погибли при исполнении интернационального долга



Казбек КЛИШБИЕВ

22 года назад 15 февраля 1989 года завершился вывоз советских войск из Демократической республики Афганистан. У памятника воинам, погибшим при исполнении интернационального долга, состоялся митинг, посвященный очередной годовщине исторического события.

До сих пор не утихают споры о том, нужна была эта война Советскому Союзу или нет. Факт остается фактом: в Аф-

ганистане несли службу 1800 сыновей Кабардино-Балкарии, 55 из них погибли, исполнив интернациональный долг; более 3000 умерли после войны от полученных ран. Несколько воинов были награждены орденами Боевого Красного Знамени и Красной Звезды, более ста – медалями «За отвагу».

Открыл митинг заместитель главы администрации города Нальчика Руслан Тапов. О величии подвига воинов-интернационалистов и необходимости почитания памяти тех, кто не вернулся из Афганиста-

на, говорили на митинге первый заместитель Председателя Парламента КБР Руслан Жаннинов, Уполномоченный по правам человека Борис Замкулов, военный комиссар республики Евгений Харламов, руководители общественных ветеранских организаций.

Председатель координационного совета общественного объединения ветеранов Афганистана и боевых действий СКРФО Тимур Хатагалов поздравил Б. Замкулова, командующего войсками республики 15 февраля отмечает день рождения, и преподнес ему сувенир. Почетной грамо-

той российского Союза ветеранов Афганистана награжден заместитель председателя ветеранской организации афганцев Черковского района Али Гасиев. Т. Хатагалов сообщил также, что благодарственное письмо от возглавляемой им организации адресовано главному специалисту Минздрава КБР Фатиме Бишеновой, которая постоянно оказывает афганцам помощь.

Митинг завершился церемонией возложения цветов к памятнику воинам-интернационалистам и мемориалу «Вечный огонь Славы».

Тема дня

ДЖУЛЬБЕР

Людмила ЗАГШТОКОВА, заслуженный работник культуры КБР

Молодой, энергичный, всегда жизнерадостный. Очень трудно говорить о нем в прошедшем времени.

– Я вижу перед собой трехлетнего мальчика, слышу его звонкий голос. Он как бы хочет обнять весь мир своими ручками.

– Я люблю вас все! Это человеколюбие жило в нем до конца его земной жизни. Он любил этот мир, живущих в нем людей. Искал и находил в каждом человеке что-то светлое, хорошее. У него была удивительная способность слушать и слышать.

Джудльбер...

Не устаю повторять это имя – такое же необычное, яркое, как он сам.

Он был простым, добродушным, искренним человеком. Очень ценил дружбу, родство. Всегда с пониманием относился к людям, которые к нему обращались с разными просьбами, и по мере возможностей старался помочь им.

Я иду слова, достойные его, его жизни, и не могу их найти. Все высочайшие слова кажутся недостаточными, чтобы описать его поступки, его жизнь.

Жить бы и жить ему, творить добрые дела...

Но кто-то посчитал иначе, посчитал, что имеет право прервать его жизнь, трусливо выстрелив исподтишка в спину.

(Окончание на 3-й с.)



СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Занятость

Растет число предпринимателей

За минувший год количество субъектов малого и среднего бизнеса в Баксане увеличилось на 353 единицы.

Число зарегистрированных индивидуальных предпринимателей к началу текущего года увеличилось до 2470 человек, создано более тысячи рабочих мест. Об этом сообщил начальник отдела потребительского рынка и предпринимательства администрации Иса Шукьев.

В 2010 г. за счет строительства и реконструкции введены в эксплуатацию 137 объектов торговли, бытового обслуживания и предпринимательской сферы. Создано 276 малых предприятий в сфере производства и переработки сельскохозяйственной продукции, животноводства и птицеводства на базе АЛПХ, промышленности, швейного производства и производства хлебобулочных изделий.

В 2011 в экономичку горнолыжной и предпринимательской деятельности привлечены инвестиции на общую сумму 13 млн. рублей, сообщает Служба администрации г. Баксана.

♦ Республика

♦ Республика

Приемная Председателя Следственного комитета России в Нальчике

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике, расположенной по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 36, открыта общественная приемная Председателя Следственного комитета Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике.

Руководители отделов аппарата следственного управления ведут прием граждан

ежедневно с 9.00 до 18.00 часов, кроме выходных и праздничных дней.

Запись в общественную приемную Председателя Следственного комитета Российской Федерации производится в следственном управлении по указанному адресу руководителем отдела по приему граждан и документационному обеспечению Бирямитовой Светланы Николаевны (каб.204) или по телефону 8 (866-2) 77-24-92.

♦ Республика

Стоимость подписки

на «Кабардино-Балкарскую правду» на 1 месяц - 59 руб. 85 коп., на 4 месяца - 239 руб. 40 коп.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Социум

Чтобы помочь малоимущим

Анатолий САФРОНОВ

У жителей Эльбурского района большой популярностью пользуется отделение социально-бытовых услуг Территориального центра социального обслуживания населения. За время функционирования в нем обслужены десятки тысяч человек.

Граждане, состоящие на учете в центре, получают

луги парикмахерской и швейной мастерской на льготных условиях, остальные – за плату. Вырученные деньги тратятся на развитие службы и оказания помощи малоимущим. В минувшем году всего обслужено 6462 человека, в их числе инвалиды и участники войны, престарелые граждане и другие категории льготников, а также оставшиеся в живых в общей сложности оказано 7517 услуг.

♦ Социум

На очереди – установка передвижного флюорографа

Лана ЧЕРЕКАСКАЯ

Реализацию национального проекта «Здоровье» администрация Терского района считает одной из своих главных целей. Это видно на примере оснащения амбулаторно-клинической службы на сумму в 17 млн. рублей. В минувшем году реализован комплект оборудования комплекса аудиологического скрининга, по-

зволяющего современное обследование слуха. Однако, что современная аппаратура установлена и эксплуатироваться в соответствии с технологическим тестом. Причем управление здравоохранения осуществляется работа по электронной программе, дающей мониторинг и расшифровку отчета по эксплуатации оборудования. На очереди наладка передвижного флюорографа.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА, 16 ФЕВРАЛЯ
Днем: -5 ... -3
Ночью: -7 ... -5.
Облачно, с прояснениями.

РоссельхозБанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)
Генеральная лицензия Банка России №3249

Курсы обмена валют на 16 февраля 2011 г.	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	28.90	29.55
ЕВРО	39.20	39.85

Парламент

Какими льготами может воспользоваться многодетная семья?



Ольга Карамова

вительному принципу. Необходимо обратиться в территориальные управления труда и социального развития Минтруда...

Какие меры государственной поддержки на сегодняшний день оказываются семьям с одним или двумя несовершеннолетними детьми?

Помимо пособий, которые выплачиваются при рождении детей, в целях материальной поддержки семьи...

На какие льготы может рассчитывать приемная семья?

Приемная семья, имеющая трех и более детей, в числе которых могут быть и собственные дети (ребенок)...

Размер ежемесячного вознаграждения приемным родителям, взявшим на воспитание более трех детей...

Женщина-мать, награжденная государственной наградой КБР медалью Материнская слава, имеет право на выплату...

Какие документы необходимо представить и куда следует обратиться за предоставлением льгот?

Льготы предоставляются по заявлению...

Госдума

Все, что выращено своим трудом, налогу не подвластно

(Окончание. Начало на 1-й с.) Не грозит налог и тем, кто приобретает посадочные семена, корм для скота...

Общественная палата

Сильная экономика - развитие здравоохранения



Олег Радиков

(Окончание. Начало на 1-й с.) Хутеева подчеркнула, что результаты увеличились средняя продолжительность жизни населения (с 69,3 лет до 72,5 лет)...

Отрасли остаются и немало проблем, среди которых недостаточная оснащенность материально-технической базой. Как сообщила министр здравоохранения Фатимат Амишова...

Министр остановилась на проблеме строительства в КБР климатического центра на 50оек, создание которого позволит внедрить современные методы диагностики и лечения...

Дата

применения» закрыл филиалы в двадцати регионах страны, в том числе и в Кабардино-Балкарии. Для недопущения недоброкачественных и фальсифицированных лекарственных препаратов...

Ф. Амишова рассказала также об основных направлениях Программы модернизации системы здравоохранения республики. Планируется внедрение инновационных технологий...

«Болезни системы кровообращения и смертность от сердечно-сосудистых заболеваний являются социально значимой проблемой, требующей принятия срочных мер. Президент России Д. Медведев поддержал предложение...

центр, который будет оказывать квалифицированную медицинскую помощь людям с заболеваниями сосудов головного мозга и сердца...

Председатель Общественной палаты КБР Пшикан Таов в свою очередь поддержит систему медицинского страхования, назвав медицинские полисы безальтернативными.

Председатель Правительства КБР Александр Меркулов выразил мнение, что система здравоохранения напрямую зависит от состояния экономики. «Хорошее медицинское обслуживание может быть только в том государстве, где хорошо развиты экономика...

Общественная палата КБР приняла ряд рекомендаций Правительству КБР, министерствам здравоохранения, финансов, образования и науки республики, органам местного самоуправления, Росздравнадзору по КБР, Кабардино-Балкарскому территориальному Фонду областного медицинского страхования и Объединению работодателей КБР.

Пресс-конференция

Наших энергетиков отличают профессионализм и большая самоотверженность



Ю. Губзов (в центре) с участниками ликвидации последствий стихии в Подмоскowie.

(Окончание. Начало на 1-й с.) Никто не сможет всерьез оспорить, что энергетики - люди самой дружной профессии... «То, что сделали в Подмоскowie энергетиком Северного Кавказа, еще одно подтверждение. В течение 28 дней наши ремонтники четко выполняли поставленные перед ними задачи...

Шараповы и машинист автовышки Анатолий Колцов из Майского РЭС. Мы благодарны руководству Кабардино-Балкарского филиала «МРСК СК» за то, что участвовали в столь ответственной работе доверии именно нам... «Каждый старался оправдать это высокое доверие.

Расположилась наша электрокоманда на базе РЭС Орловско-Зуевского района в городе Куровское. В пансионате, в котором они жили, был хорошо организован, помещением хорошо опалены, питались электрики три раза в день. Несмотря на то, что света в домах не было несколько дней, местное население приняло ремонтников дружелюбно, особенно после того, как выяснилось, что бригада приезжала.

Трудности в работе, конечно же, были: сугробы снега, завалы веток деревьев на линиях электропередач. 20-25-градусные морозы. До участия в ликвидации за нашими ремонтниками, приходилось преодолевать около 50 км, а такие расстояния для Кабардино-Балкарии - экзотика. Но профессионализм и большая самоотдача (бригада работала весь световой день, а иногда и ночью) позволили выполнить ремонтные работы качественно и в сжатые сроки.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

«Ваш подвиг по достоинству оценен, ваш опыт строительства, чуждая память погибшим при исполнении своего солдатского долга и вечная слава остаются в живых». Эти слова из обращения министра внутренних дел по КБР полковника милиции Сергея Васильева...

Председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения ветеранов боевых действий ОВД и ВВ МВД России подполковник милиции в отставке Вадим Рахавев отметил истинную миссию нашего присутствия в Афганистане...

«Мы строили новое афганское государство. Наши специалисты прокладывали сотни километров хороших дорог, создавали местные органы власти на территории Афганистана до 1992 года работало представительство МВД СССР. Среди тех, кто там служил, оказалось немало выдающихся специалистов, которые впоследствии возглавляли различные подразделения МВД. Созданная усилиями советских специалистов афганская милиция (интерпол) выполняла на территории Афганистана многие насущные задачими внутри своей страны, где помимо оппозиции действовала многочисленная армия сопротивления...

«Нелюбов война» по мнению председателя Совета ветеранов ОВД и ВВ МВД по КБР полковника внутренней службы в отставке Бориса Думаева, как ее называли в Афганистане. Вывод советских войск из Афганистана, был не поражением, а восторженным сроком миссии», - подчеркнул В. Рахавев. «Нелюбов война» по мнению председателя Совета ветеранов ОВД и ВВ МВД по КБР полковника внутренней службы в отставке Бориса Думаева, как ее называли в Афганистане. Вывод советских войск из Афганистана, был не поражением, а восторженным сроком миссии», - подчеркнул В. Рахавев.

АФГАНСКАЯ СЛАВА



Ольга Сидорова

«Ваш подвиг по достоинству оценен, ваш опыт строительства, чуждая память погибшим при исполнении своего солдатского долга и вечная слава остаются в живых». Эти слова из обращения министра внутренних дел по КБР полковника милиции Сергея Васильева...

Председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения ветеранов боевых действий ОВД и ВВ МВД России подполковник милиции в отставке Вадим Рахавев отметил истинную миссию нашего присутствия в Афганистане...

«Мы строили новое афганское государство. Наши специалисты прокладывали сотни километров хороших дорог, создавали местные органы власти на территории Афганистана до 1992 года работало представительство МВД СССР. Среди тех, кто там служил, оказалось немало выдающихся специалистов, которые впоследствии возглавляли различные подразделения МВД. Созданная усилиями советских специалистов афганская милиция (интерпол) выполняла на территории Афганистана многие насущные задачими внутри своей страны, где помимо оппозиции действовала многочисленная армия сопротивления...

Марина Биденко, корреспондент

«Смотря чего касается этот вопрос. Вообщем, по натуре я не боец, характер у меня мягкий и не совсем боевой. В крайнем случае - умею терпеть. Наверное, это качество выработало во мне мои дети. Кстати, обратила внимание на то, что обязательно вступил в очередь на пенсию, обижаясь, если вижу несправедливость. В таких случаях реакция у меня мгновенная. По поводу себя почему-то сильно не переживаю. Мне легче промолчать, чем конфликтовать».

Елена Золотарева, студентка: «Не умею. Чувствую себя очень слабой, когда начинается с кем-нибудь конфликт. В основном с друзьями, но не с преподавателями. Понимаю, что они сильнее меня морально, и каждый раз на глаза вижу наворачиваются слезы. Не могу взять себя в руки и отстоять свое мнение. Если же вижу, что прав, еще хуже становлюсь, когда видишь самолюбивое лицо человека, который одержал над тобой верх».

Кира Борисова, сотрудник органов внутренних дел: «Иногда получается отстоять свою позицию, иногда нет. Все зависит от того, с кем спорить и есть ли поддержка. Бывает, знаю свою правоту, но просто сил нет доказывать это дело. Временами осознаю, что не стою этого лифта - лучше зайти в стороне, но остаться при своем мнении».

Залина Теунова, сотрудник Международного Комитета Красного креста: «Смотря с кем. С начальством вряд ли можно вступать в споры и что-то доказывать. Эти люди обычно имеют свое твердое мнение, их практически невозможно переубедить. С мамой мне очень легко отстоять свою позицию - я всегда нахожу достаточно доводов, чтобы она убедилась в том, что я права. Сложнее вопрос обстоит с парнем. Как бы я ни старалась доказать его мнение и доказать, что в чем-то он не прав, всегда остается при своем мнении, даже если оно откровенно несправедливо».

Аслан Кауфов, предприниматель: «Конечно. Особенно близко знаю, что я прав. Красноречив и доводов мне всегда хватает. В споре важно опираться только на факты. К тому же, спорить надо уметь. Есть такое понятие, как культура слова, но мало кто об этом знает».

Татьяна, менеджер в кафе: «Да. Для меня не составляет труда отстоять свою позицию. Даже если и не права, не приму такого решения другого человека. Ведь личность и могу иметь свое собственное мнение. Для того чтобы я его изменила, мой оппонент должен будет привести очень веские доводы. Если же сегодняшний день единственный человек, который может это сделать, - мой муж».

Мадина Джалпиева, медсестра: «Я очень спокойный человек, и для меня спокойствие и добрые отношения всегда на первом месте. Поэтому свое мнение, если оно отличается от мнения оппонента, стараюсь держать при себе. К чему спорить?»

Опрос



Вы умеете отстаивать свою позицию?

Иван Полищук, ветеран ВОВ: «Надо настойчиво отстаивать свою позицию, свою правоту. Нередко мои убеждения и предложения не находили поддержки со стороны моих подчиненных, коллег и начальников. Подчиненных можно заставить выполнять задания, но лучше убедить их в том, что вы правы. Я находил документальные подтверждения своей правоты, впоследствии подчиненные и коллеги с большим уважением относились ко мне и старались не спорить. Сложнее бывает с начальством со старшими. Для доказательства своей правоты приходится прибегать к помощи СМИ и более «высоким» начальником. С помощью средств массовой информации публиковал свои убеждения, мне удалось доказать, что проекты больших электростанций на Тереке, на Черкее с созданием огромных водохранилищ опасны, вредны. Более трех лет вел борьбу за сбережение озера Тамбукан. Его заливают пресная вода, оно теряет свои целебные свойства, но до сих пор в этом вопросе меня никто не поддержал».

Маргарита Стефанова, директор Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова: «Я свое мнение отстаиваю упорно и настойчиво. Если близка к тому, чтобы было более чем на сто процентов и когда это очень нужно. Заметила за собой, что чаще всего вступаю в спор с людьми, которые мне неприятны. Но при этом стараюсь убедить людей в своей правоте. Многие просто не вступают со мной в спор - это плюс».

Алим Аппаев, сотрудник ЮСФН России по КБР: «Как правило, мне удается отстоять свое мнение, правда, делаю это и достаточно редко и только в тех случаях, когда дело касается интересов государства».

Завр Коков, заведующий кафедрой медицинской физики физического факультета КБТУ: «С детства был лидером, а им по определению присуще умение отстаивать свою позицию и убеждения. В настоящее время, к сожалению, молодежь стремится быть ведомой, а не лидером. Если человек слабый, самостоятельная база, собственных убеждений (четкой жизненной позиции) не стоит ожидать. Она будет всегда чужей-той. Это характерно для молодежи. Если человек сильный, лидер, он будет отстаивать свое мнение, а в котором направлении, а в котором направлении, а в котором направлении».

«Смотря чего касается этот вопрос. Вообщем, по натуре я не боец, характер у меня мягкий и не совсем боевой. В крайнем случае - умею терпеть. Наверное, это качество выработало во мне мои дети. Кстати, обратила внимание на то, что обязательно вступил в очередь на пенсию, обижаясь, если вижу несправедливость. В таких случаях реакция у меня мгновенная. По поводу себя почему-то сильно не переживаю. Мне легче промолчать, чем конфликтовать».

